



“好疼”，麻药的效力过了，张天乐非常痛苦但强忍着。

## ■ 新闻追踪

# 听到学校铃声，乐乐说想上学了

## 园方送来2万元，“我们会积极协助救治孩子，以后的事再协商” 面对众媒体追问，负责人顺着楼梯飞快跑下12楼

### 忍住痛忍不住痒 姥姥不停挠

“往下点，再往下点”。张天乐低声说着，姥姥郭秋雨俯身坐在病床边，倾听着外孙的话，给张天乐不停挠痒。

挠了鼻子和后脖梗后，开始挠背部、腿部。术后没法洗澡，身上的痒不像痛能忍着。

昨日早上，被咬伤后一直没哭的张天乐，哭出声来。

在换药时，粘连的伤口被扯疼，他喊着疼，眼泪当时就流出来。他的手用力攥着被子，手心攥出汗。换药后，又不哭了。

“这孩子看着真可怜，很乖，也很坚强。”手外科护士长秦芝霞说。

### 听见附近学校铃声 说想上学了

被咬伤后一直没吃东西的张天乐很虚弱，姥姥喂了点水和奶。

昨日早上，听见医院旁边学校的铃声，他问妈妈张培培“星期几了”，说“想上学了”，还问前来探视的叔叔给他带语文课本了没有。

“乐乐以前写字潦草，前些年时写得有进步，老师表扬他了，他对我说‘再也听不到老师表扬我了’。”张培培说。

一会儿，张天乐接着说：“我还有左手，一样可以写字，上大学。”

被熊咬掉左臂的平顶山男孩牵动着大家的心。

昨日早上，术后第二天，换药时，粘连的伤口被扯疼，坚强的张天乐流泪了。

躺在病床上，听见医院旁边学校的铃声，他说“想上学去”。

昨日下午，迟迟未露面的平顶山市河滨公园相关负责人来到郑州市骨科医院，放下2万元钱，说了两句安慰的话，不理睬张天乐亲人的质问，面对多家媒体的追问，从12楼跑下1楼。

园方的这种态度让张天乐亲人愈加不满，指责其一点诚意都没有。

郑州晚报记者 潘登/文  
张翼飞/图

### 出事地是全省最大的 黑熊繁殖基地

事发后，咬伤张天乐的黑熊被关在笼子最靠里面的熊舍内，笼子外新加装一层防护网。

河滨公园就位于平顶山市湛河区，离张天乐的家姚孟村不远，是平顶山最大的市民休闲场所。公园不收门票，公园内有市内唯一的动物园，需要购票入内。全省最大的黑熊繁殖基地位于园内，种群多达20余头，位居省内第一。

### 有时情绪不稳定，问妈妈“以后咋办？”

“乐乐很孝顺，我腰有问题，他帮我干活，还给我洗脚。”张培培说。

出事前，张天乐很活泼，喜欢和小伙伴玩捉迷藏，看《喜羊羊和灰太狼》《海绵宝宝》等动画片。

出事后，他开始自闭，有时情绪不稳定，会追问妈妈“以后咋办”，张培培无言以对。更多时候，他表现得很坚强，不断安慰家人。

姥爷张自芳因为外孙的受伤很自责、内疚，张天乐让爸妈告诉姥爷别难过。

### 园方出面，放下钱跑下12楼

昨日上午，在平顶山市河滨公园管理办公室，面对央视等媒体的采访，公园赵主任说会承担张天乐的治疗费用，会抽空去看看孩子，当场拿出2万元钱。

一旁的张天乐小姨拒绝接钱，哭着问赵主任：“这钱我不能接，出事后你们没有个态度，抽空是什么时候？！”

赵主任才说下午1点去郑州看望孩子。直到昨日下午4点半左右，赵主任一行才出现在郑州市骨科医院外科抢救室。

赵主任从随行人员手中拿出2万元钱，硬塞在被角，把张天乐父亲张铁蛋拉到走廊上，说：“你们的心情可以理解，园方会积极协助你们救治孩子，以后的事

再协商。”

张铁蛋质问事发时为什么没工作人员在场，要是及时采取措施，孩子的胳膊可能就保住了。

赵主任说自己还有事，不理睬张铁蛋的质问，不接受多家媒体的采访，转身就走，放弃乘坐电梯，从12楼顺着楼梯飞快往下跑。

张天乐家人说，同来的两名女子事发当晚到过152医院，送去5000元钱，其中一人叫刘军霞，自称是动物园工作人员。

面对媒体询问，刘军霞同样一声不吭，冲出人群，顺着楼梯往下跑，媒体一路追到1楼，她仍是一声不吭。

### 记者发短信采访未获回复

“他们的心咋硬啊！孩子出事两三天才来，来了不问孩子病情，拔腿就跑。”张天乐的母亲和姥姥哭倒在地。

“我们根本接受不了！这就不是来说事，这不是应有的态度。”张铁蛋气愤地说。

“这不是来解决问题，是在逃避问题，看你能跑到哪儿，躲到啥时候。”张培培哭着说。

“一点诚意都没有！没素质，不像领

导，连我们一个乡下人都不如。”郭秋雨说。

昨日，记者多次拨打平顶山市河滨公园及动物园相关负责人的手机，均无法拨通。

记者发去短信，询问“笼子防护网破损为什么不早更换”“事发后，园方为什么不出来看望孩子？”“既然到场，为什么回避采访？”“为什么不和孩子家人商定责任问题”。

截至发稿时，未获回复。